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PROVA DE MATEMATICA

1)Nas proposigdes abaixo cologue (V) na coluna a esquerda gquando a
proposicdo for verdadeira e (F) guando for falsa.

() O tridngulo cujos vértices sdo obtidos pela intersecdc das retas
y=x+2=0, y+x-8=0 e y=0 & isdsceles

( ) A equagdo da circunferéncia cujo centro coincide com o centro da
hipérbole 2y*-x’=6 e que passa pelos focos desta & x’+3'=8§.

{ ) Seja f uma funcgdo real de variavel real. Se a pertence ao

dominioc da f e lim f(x)= lim f(x)=6, entdo fla)=5b.
x—=a' x—=a’

{ ) Seja f uma funcdo real de varidvel real. Se f possui derivadas
de todas as ordens em um intervale IcIR, x,el e f"(x,)=0,

entdo (x,, f(x,})) &€ um ponto de inflexdo do grafico da f.

{ ) Se a,be ¢, sdo respectivamente, as medidas dos lados opostos

aos angulos z&,é e ¢ de um tridngulo ABC, entdo o determinante
| 1 1
A=| a b ¢ | é nulo, para quaisquer a,b,c em IR .
send senB senC

Lendo a coluna da esquerda, de cima para baixo, encontra-se

(A V. VvV VvV F V
By v. v. v v F
(CYy ¥ F F V F
(Dy ¥ * Vv Vv V
{(By VvV ¥ F F VvV
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d? 1
2YA  equagdo ;r¥~: g—senixcosix ¢ dita uma equacgdo diferencial
X

C d 4
ordinaria de 2Z?* ordem. Quando x=0 , EE vale E% e v vale 2. 0
volume do cilindro circular reto, cujo raio da base mede 22 m e

cuja altura, em metros, é o wvalor de y quando x=4x, wvale em
metros ciubicos

(AY 4m(2m+1)
(B) 87(4m+1)
(C) 4m(4r+2)
(D) lém(x+1)
(E) 16z (2m+1)

3) Os 36 melhores alunos do Colégio Naval submeteram-se a uma prova
de 3 questdes para estabelecer a antiguidade militar. Sabendo que
dentre estes alunos, 5 s acertaram a primeira questdo, 6 s
acertaram a segunda, 7 sd acertaram a tercelira, 9 acertaram a
primeira e a segunda, 10 acertaram a primeira e a terceira, 7
acertaram a segunda e a terceira e, 4 erraram todas as guestdes,
podemos afirmar gue o numero de alunos que ndc acertaram todas as 3
gquestdes é igual a

A} &
B} 8
C)y 26
D} 30
E) 32

i m—y p— — —
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4) Considere a equacgdo ax® +bx? +cx+d=0 ohde,
as ralilzes dessa equagdc estdo em PA,

2
(A) 2b° 4+ 9ac
3
B) 9a%b+2ad
3
25° +27a%d
¢y ————
9
2 3
. 3a’bd +b
3
27¢3d +3a%h
(B} ——————
9
5H) Cada termo

1
expressdo (— -
n

de

1

n+1

uma  seqgiiéncia de numeros

a,b.c,de IR" .
entdo o produto abec vale

reais é

Sabendo que

chbtido pela

] com nelN" . Se f(x):xarcsen[gé} e S, é a soma dos

301

. . 4
n primeiros termos da seqiéncia dada , entdo f(“_SBOOJ vale

2\/§+7r

(A)
6
() 6\/§+5£
30
() J§+27r
18
(D) 4\/§+37r
12
) NEEw
3
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6) O termo de mais alto grau da eguac¢do biguadrada RB(x)=0 tem
coeficiente igual a 1. Sabe-se que duas das raizes dessa equacdo sio,

6

1 1
respectivamente, o termo central do desenvolvimentc de [UE-kJ?J e a
guantidade de solugdes da equacdo sen”x — 6senxcosx + 8cos’x=0 no

intervalo [QZE]. Pode-se afirmar que a soma dos coeficientes de B(x)
vale

(A} -9
(B} -6
(C) 3
(D) 7
(B} 12

1) A eguagdo da parabola cujo vértice & o ponte P(23) e gue passa pelo

centro da curva definida por x*+3p?-2x-8y+16=0 &

B) —y—-x"+4x-1=0
C) y'+x-6y+7=0
D)~y +x+6y-11=0
E) y+x' +4x-15=0
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8) Sejam mre N tal qgue 24 +2% 4+
f
m! < |
2.4.6..(2m) 621086 40

..... +2"=8176 ¢ m o menor me IN tal que

seja verdadeira. O produto mhr vale

(A) 120
(B) 124
(C) 130
{D} 132
{E) 143

9) Consideremos a,x€lR; , x#1 e a#1. Denotemos por logx e log,x, os

logaritmos nas bases 10 e a respectivamente. O produtc das raizes

2
1
reais da equacado 2 1+10gx2(10)]:[—w——} é

log(x(_i})

(A) 10410
(B) 10
) M0

10

J10
(D) ——

100
(EY 100
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10} A melhor representacido grafica para a funcdo real f, de varidvel

real, definida por f(x)=

é

Inx

B e

ol /

Xy

— b e e e

=Y

Xy
»
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11) Seja n o menor inteiro pertencente ao dominic da funcdo real de

X
e’ +1
varidvel real f(x)=1In Podemos

3 [ﬂ)_ E](x-i-l) '
64 4
log, 34/3+/343... é raiz da equacio

(A) x5 —2x%2-9=0

(B) x3 +x-1=0

(C) x4 —4x2 —x+2=0

(D} x?‘ —-4x+3=0

4 2
(B) x —4x +x+1=0

afirmar

que

12} Pode-se afirmar que a diagonal do cubo, cuja aresta corresponde,
em unidades de medida, ao maior dos médulos dentre todas as raizes da

equacao ©43xt 17 19x? 1 8x 4 4= 0 mede

Ay 2
(B) 6
(Cc) 242
(D) 243
(8) 343
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13} A medida da area da regido plana limitada pela curva de equacdo

y= 4x—x? e pela reta de equacdo Y=X mede, em unidades de &rea,
(A) £+2
4
(B) m—2
(¢) 7+4
(DY m+2
() m—1

1+x2+V1—x2

14) O valor de dx é

Ja—xH A+ x2)

(A) arc cosx t+ arc cotgx + C
(B) arc senx - arc tgx + C
(C) —arc senx — arc cotgx + C
(D) arc cosx + arc tgx + C

(E) -arc cosx + arc tgx + C

PROVA AMARELA 8 de 23 Concurso: PSAEN-2008
MATEMATICA







15) Seja z um numero complexo tal que z+2z=-3-3i{, onde z ¢é o

conjugado de z . A forma trigonométrica do nuimero complexo 2z +(3+1i)
é

(B) 201'32r
4

(B) Zﬁkﬁ*
\/5 .3
(C) —cis—
2 4

7

(D) 2cis—1r—
4

3
(F) kamif

16) Seja P o ponto de intersecdo entre as retas r e 8 de equacgdes
3 — 2y + 4 =0 e -4x + 3y - 7 = 0, respectivamente. Seja Q o centro

da circunferéncia de equacio x2 +y2+24:6x+8y. A medida do segmento

P(Q & igual a quarta parte do comprimento do eixo maior da elipse de
equacdo

(A) 2x% + % —8x—2y+7=0
(B) 2x2 + % —4x—2y-1=0
(©) x? +4y% —4x-24y+36=0
(D) x2+2y2—2x—8y+]=0

(E) x° +2y2 —4x+8y+8=0
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17} Considere o ponto P = (1,3,-1), o planoc T: x + 2z = 2 e a reta
X—z=y+2

s:
z—x=y-2

As equagdes paramétricas de uma reta r,que passa por P, paralela ac
plano 7 e distando 3 unidades de disténcia da reta s sido

(A}y x =%+ 4+ 1; y=3; z =-t +1
(B x = -t +1;, v=3; z=-t -1
(Cy x=1; y =t + 3; 2z = -t - 1

(D) x = 1; v =-CL + 3; z =10 + 1

18) O sistema linear

X+2y-3z=4
3x-y+5z=2
4x+y+(a’-14)z=a+2

onde a€R, pode ser impossivel e também possivel e indeterminado.
Osvalores de a que verificam a afirmagdo anterior sdo, respectivamente

(A) 4 e -4
(B) -4 e 4
{C) 24 e -24
(D) ~24 e 24

(E) 12 e 12
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19) Considere a fungido real £, de varidvel real, definida por

f(x)=x+Inx , x)0. Se g é a funcdo inversa de £, entdo g7 (1) vale

20) Uma esfera de 367 m3 de wvolume estd 1nscrita em um cubo. Uma
piradmide de base igual & face superior do cubo, nele se apdia.
Sabendo que ¢ apétema da pirdmide mede 4m e que um plano paralelo ao
planc da base corta esta piradmide a 2m do vértice, entdo ¢ wvolume do
tronce assim determinado mede, em metros cibicos,

(a) 47 -2
7
(B) 1247 =22
7
(©) 1247 -1
7
() 3647 =23
7
(E) 36\5—%
7
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21) Em um certo cruzamento de uma rodovia, no instante t, = ¢, um
veiculo A possui velocidade de 4,0.i(m/s}) e outrc veiculc B
velocidade de 6,0.](1&/8). A partir de entdo, o wvelculo A recebe,

durante 2,8 s, uma aceleracdo de 3,0m/s?, no sentido positivo do eixo
dos ¥, e o veiculo Brecebe, durante 2,5s, uma aceleracdo de 2,0m/s?,
no sentido negativoe do eixo dos X. 0 mdédulec da velocidade do
veiculo A em relag¢do ao veliculo B, em m/s, no instante t=1,0s, é

(B) 1,543
(B) 2,0,/5
(C) 3,043
(D} 3,045
(E) 5,045

22) Pacotes sdo transportados de um nivel para outro através de uma
esteira que se move com velocidade constante de médule igual a

0,80m/s. Verifica-se que a esteira se move 1,5m para cima, com um
adngulo de 12° com a horizontal, em seguida move-ge 2,5m horizontalmente
e finalmente 1,0m para baixo fazendo um angulo de 8,0° com a horizontal.

Considere:[§|=10,0m/sz. A massa de um pacote vwvale 3,0kg, sendo

transportade pela esteira sem escorregar. As poténcias da forcga
exercida pela esteira sobre cada pacote, quando em movimento para
cima, na inclinacgdo de 12°, e na horizontal, sio, respectivamente, em
watt

{A) 5,04 e zero cos 78° = (0,21

{B)y 7,00 e zero Dados: cos 72° = 0,31

{C) -5,04 e 7,00 cos 80° = 0,17

(D) 7,44 e 5,04

(E) 7,00 e 5,04
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23) Um bloco de massa igual a 2,00kg & solto de uma altura H=3,00m em
relagdo a uma mola ideal de constante eldstica igual a 40,0 N/m.
Considere a forga de atrito cinético entre as superficies em
contato constante e de méddulo igual 5,00 N. Desprezando a forga de
atrito estatico guando em repouso, isto &, desprezando as perdas de

energia nas varias situag¢des de repouso, a distincia total percorrida
pelo bloco até parar, em metros, é

(A) 10,0
(B) 12,0
(C) 12,5
(D) 12,8 "
(E) 13,0

24) Um aquecedor, de resisténcia elétrica desconhecida, aquece 1,00 kg
de agua de 75,0°C até 85,0°C , em 21,0s, quando uma corrente de 10,02
passa por ele. Se o ligarmos no circuito elétrico abaixo, a poténcia
dissipada nele, em watt, &

Dado: Cagua = 4,20.10° IJ/kg.K.

Aquecedor
12y ———— 100 a

(A) 6,20
(B) 7,00
(C) 1,20
(D) 8,00
(E) 8,20
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25) Uma pessoa estd parada na beira de uma rodovia quando percebe gue
a freqléncia do som emitido pela buzina de um veiculo varia de
360 Hz para 300 Hz, a medida que o veiculo passa por ele,.
Considerando o ar parado (sem vento), os movimentos na mesma reta e
a velocidade do som no ar de médule igual a 330 /s, o mddulo da
velocidade do veiculo, em km/h, é

(A) 100

(B} 108

(C) 110

(D) 112

(E) 115

26) Uma esfera de madeira, de massa igual a 4,00 kg, é solta de uma
altura igual a 1,80m de um piso horizontal ({(massa infinita). No
choque, o piso exerce uma forga média de mdédulo igual a 12,0.10° N,
atuando no intervalo de tempo de 3,00 ms. Desprezando-se a resisténcia
do ar, ocoeficiente de restituigdo do chogue vale

Dado: |§’=10,0m/s2

(A) 0,30
(B) 0,40
(C) 0,45
(D) 0,50
(E) 0,60
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27) Uma particula de massa m e carga elétrica positiva g é lancada,

no instante €, = 0, perpendicularmente no interior de um campo

magnético uniferme B, percorrendc uma trajetdria curvilinea de raio
R. 0 médulo da componente em Y do vetor velocidade da particula, no
instante t igual a trés oitavos do periodo, vale

qBR V2

2 X i X X X X X
m

qBR X X

m

qu\E

R X XiX X X Xx X

(B)

(C)

(D) ——

28) Em uma certa galaxia, planetas orbitam em torno de uma estrela,

de massa M, de maneira semelhante a do nosso sistema solar. Nesta
galaxia, um planeta A possul massa my =m e outro planeta B, massa
mg = 3m. Se o médulo da velocidade de escape do planeta B é igual a
duas vezes o médulo da velocidade de escape do planeta A,

a razdo
entre os raics dos planetas (Ra/Rg) ¢ igual a
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29) No circuito elétrico abaixo, considere a resisténcia elétrica de

cada fonte (gerador) desprezivel e o capacitor completamente carregado.

6,0 Q

M @ l 300
- m
S
LowiL] 400 200
400 6,00
200 3,00
A — 10V
\\NV
3,40

Para que a poténcia elétrica total dissipada no circuito, com a
chave 8 na posigdo (1), seja igual & poténcia elétrica total
dissipada no circuito, com a chave 8 na posigio (2), a voltagem V,
em volt, entre as placas do gerador, deve ser, aproximadamente, igual
a

(A) 12,2

(B) 12,8

(C) 13,0

(DY 13,5

{E) 14,5
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30) 0 diagrama abaixo mostra um c¢iclo reversivel realizado por
L,0mol de um gas ideal moncatdémico. Uma méquina de Carnot operando
entre as mesmas temperaturas mais baixa e mais alta, que ocorrem no
ciclo, tem eficiéncia (rendimento), em porcentagem, de

Considere: R=28,0J/mol.K

4 p(10°Pa)
(B) 70
(B) 75 5,0 T :
f |
(C) 84 E :
S |
2,0 : ) 1 !
(D) 87 L ]
| 1 [y
(E) 90 1,0 20 4,0 5,0 VO

31) Un projétil de chumbo, de massa igual a 10,0 gramas, estd na
temperatura de 27,0°C e se desloca horizontalmente com velocidade de
400 m/s quando se choca com um bloco de massa 5,00 kg, inicialmente
em repcuso sobre uma superficie horizontal. 0s coeficientes de
atrito entre o bloco e a superficie horizontal wvalem 0,300 e 0,200.
O projétil penetra no bloco e o conjunto passa a sSe mover com uma
velocidade de 2,00 m/s. Admitindo-se que a energia cinética perdida
pele projétil seja transformada em calor e que 40% deste calor foi
absorvido pelo préprio projétil, a variacdo de entropia {(em J/K) do
projétil &, aproximadamente, igual a

calor especifico do chumbo sélido=1,30 x 10% J/kg °C

calor latente de fusdo do chumbo=2,50 x 10*J/kg

Dados: temperatura de fusdo do chumbo=327°C
conversdo: 0°C = 273K

Mm10=2,30 ; fn3,62=129 : fn1,81=0,59
(A) 0,500
(B) 0,740
(C) 0,767
(D) 0,800

(E) 0,830
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32) Duas pedras A e B, de mesma massa, sio langadas simultaneamente,
da mesma altura H do solo, com velocidades iguais de médulo V. A
pedra A foi lancada formando um &ngulo de 10° abaixo da horizoental
e a pedra B foi lancada formando um &ngulo de 60° acima da
horizontal. Despreze a resisténcia do ar e considere a aceleracido
da gravidade constante. Podemos afirmar corretamente que, ao
atingir o sclo:

(A} © mbébdulo da quantidade de movimento linear da pedra A é menor
do que o da pedra B e ambas atingem o solo no mesmo instante.

(B) o médulo da quantidade de movimento linear da pedra B & igual
ao da pedra A e as pedras chegam ao solo em 1instantes
diferentes,

(C) a energia cinética da pedra A ¢ menor do que a da pedra B e as
pedras chegam ao solo em instantes diferentes.

(D) a energia cinética da pedra A é igual a da pedra B e ambas
atingem o solo no mesmo instante.

(E) a energia cinética da pedra A tem o mesmo valor numérico do
médulo da quantidade de movimento linear da pedra B e as pedras
chegam ao solo em instantes diferentes.

33) No sistema de cargas pontuals abaixo, no vacuo, temos: g=1,0 pC
e d=1,0mm. Se o trabalho realizado para deslocar as cargas, desde
o infinito até a configuragdo mostrada, for igual & energia
eletrostética de um capacitor plano, cuja d.d.p entre as placas é de
3,0.10°V, a capacitancia do capacitor, em milifarad, é

Dado: 1/4ng, =Ky = 9,0x10° N.m?/C?.

(A) 1,2 d + 2q

(B) 1,4 +q 2d

(C) 1,8 a3

(D) 2,0 +3q
(F) 2,3
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34) Uma pequena esfera (particula) de massa M desliza, a partir do
repouso (posigdc A), por uma trajetdria (no plano vertical), passando
pela posigido B, da circunferéncia de raio R, com velocidade de
médule V, come indica a figura abaixo.

A

Sabe-se que o coeficiente de atrito cinético entre a particula e a
trajetéria vale Y, .0 mddulo da forga de atrito que atua na esfera,
no instante em que passa pela posicdo B, & igual a

(A) u Mg

(B) u,Mgsenf

(C) u Mgcos@

H MV + Rg cos )
(D)
R
) 1.V igsenf
R
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35) Uma pequena esfera de massa M, presa a um fio ideal, & solta com
0 fio na posigdc horizontal, descrevendo a trajetdria abaixo.

0,30 m

0,40 m

2,1m

NN

Na posigdo onde a tragdo no fio é maxima, o fio se rompe e a esfera
& lancada, atingindo o solco. 0O médulo da tracgdo maxima ¢ igual a
trés vezes o médulo do peso da esfera. Despreze a resisténcia do ar

e considere |g|=100m/s’. A distancia horizontal (em metros), desde a
vertical de saida da esfera até a sua chegada ao solo, é
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36) Uma particula eletrizada de massa m e carga elétrica + q &
langada, com velocidade V:(vcose).i+(vsen6).§, no interior de um campo

magnético uniforme EZBO.i [B, = constante]. Despreze a acdo da

gravidade. O trabalho realizado pela forca magnética, que atua sobre
a particula, em um intervalo de tempo At, é

(A) qv’B,(sené&)(cosO).At
(B) ¢qv*B, (cosd).Al

(C) qvB, At

{D} zero

(E) qun2 (cos@)At

37) Em um experimento com ondas estaciondrias, uma corda de 60,0 cm

de comprimento e massa igual a 30,0 gramas, tem um extremo presc a
uma mola ideal vertical, que oscila em M.H.S de acordo com a funcio:
Y, - 2,0.8en(60xm.t) [t — segundos; Y - milimetros]. A corda passa por
uma polia ideal e tem no outro extremo um bloco pendurado de massa

M. Para que a onda estaciondria na corda tenha quatro ventres, a
massa M do bloco, em kg, € igual a

Dado: |¢‘g’l:10,0m/s2

(D) 0,350
60,0 cm

(B) 0,405

{C) 0,500 e

(D) 0,520

(E) 0,550
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3g8)  Um certo gas ideal possui, no estado inicial A: pressido p,
ocupando um volume V e na temperatura T. Por meio de transformacdes
quase-estaticas, sofre uma expansdo isobarica até o estado
intermediario B, onde a temperatura é Tz = 2T e, em seguida, uma
outra expansdoc adiabética, atingindo o estado final €, onde o volume
Ve = 3V. Sabendo-se que o calcor molar do gé&s a volume constante vale

{3/2).R (R - constante de Clapeyron), a temperatura do estado final
Te &

(A) 2T VEE
Vo

39) Uma espira retangular, de lados 10,0 cm e 20,0 cm, possui 40 voltas
de fio condutor, estreitamente espacados, e resisténcia elétrica de
5,00 Q. C vetor normal & 4rea limitada pela espira forma um Aangulo
de 60° com as linhas de um campo magnético uniforme de médulo igual
a 0,800 tesla. A partir do instante t, =0, o mbédulo deste campo é
reduzido uniformemente a zero e, em seguida, € aumentado uniformemente,
porém em sentide oposto ao inicial, até atingir o mdédulo de 1,20
teslas, no instante t=4,00 s. A intensidade média da corrente elétrica
induzida na espira, neste intervalo de tempo, em miliamperes, &

(A} 20,0
(B) 25,0
(C) 30,0
{D) 35,0

{E) 40,0
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40) Dois fios

condutores (1) e (2},

longos e paraleilos, sdo

percorridos por correntes eiéftricas constantes I; e I.=3I1,, de

sentidos

magnéticas ’Fm(U\ aobre o fio (1) e

(A) Eﬂ(z)‘ =3, Fm(,)l

(B} |En(1 ‘ = 3.‘ Fm(z)‘

(<) Fm(])‘z Fm(Z)‘

(D) {Fnc2) ‘ = 6. ﬁm(l)\

(K) Fm(])‘ = 6.}13“,(2)’
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entre

os moéduleos das forcgas

?h(gﬂ sobre o fio (2) é
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